
НАЦИОНАЛЕН СЪВЕТ ЗА РАДИО И ТЕЛЕВИЗИЯ 

П Р О Т О К О Л 

№ 11 

от редовно заседание, състояло се на 08.02.1999 г. 

ПРИСЪСТВАЛИ: Александър Иванов, Александър Томов, доц. Георги 

Лозанов, Иван Драганов, доц. Нели Огнянова, Светлана Божилова, проф. 

Тончо Жечев 

ОТСЪСТВАЛИ: Димитър Коруджиев - платен отпуск; 

ДНЕВЕН РЕД: 

1. Среща с г-н Марагос; 

2. Доклад за проведения семинар "Авторски права и електронни медии" 

от г-н Драганов; 

3. ДКД и НСРТ - докладва доц. Огнянова; 

4. Критерии за оценка на програмните концепции - дефиниции - доц. 

Лозанов; 

5. Мониторинг РТО; 

6. Среща с г-дата Аткинсън и Гелерод. 



ПО ТОЧКА "ПЪРВА": 

На срещата присъстваха г-н Василий Марагос - икономически съветник 

за България по линия на програма ФАР и г-жа Олга Борисова - съветник. 

Г-н Марагос каза, че е чел ЗРТ, както и мнението на г-дата Аткинсън и 

Гелерод. За него би било интересно да знае как Съвета прилага ЗРТ и 

какви трудности среща в това отношение. 

Членовете на НСРТ обясниха на г-н Марагос, че с приемането на новия 

(сега действащ) ЗРТ има съществена разлика в характера на работата. Тя 

се разпределя в няколко линии с различни приоритети и има 

организационни и оперативни трудности, особено с лицензирането на 

радио- и телевизионните оператори. Търси се оптимален вариант 

мониторингът да бъде поставен на по-професионална основа, но Съветът 

разполага с много ограничен технически и човешки ресурс. Независимо 

от негативното отношение на пресата, Съветът не е налагал санкции и не 

се е намесвал в програмната политика на медиите. Той си поставя за цел 

да даде професионален живот на ЗРТ и с прилагането му да се създадат 

нови стандарти на поведение в медийната среда, която да влезе в 

европейска законова форма, въпреки че до момента се е развивала 

стихийно. 

Г-н Марагос поздрави членовете на НСРТ за ентусиазма, с които работят, 

независимо от срещаните трудностите. По негово мнение Съвета има 

нужда от съдействието на съдебната власт и държавната администрация, 

за да разработи стъпка по стъпка правната страна по прилагането на ЗРТ и 

укрепването на институцията. Новата ориентация на програма ФАР е 

побратимяването на подобни институции в страните, членки на Съвета на 

Европа. Може да се предложи проект за визираните нужди, но по-

гъвкавата система е организирането на семинари и персонално обучение 

на експертно ниво. 



ПО ТОЧКА "ВТОРА": 

Извън дневния ред г-н Иванов с ясното съзнание, че има по-важни 

задачи, постави отново на обсъждане въпроса за лимита на 08М-ите, 

ползвани от членовете на Съвета. Неговият в момента е изключен за 

надвишаване на депозита. 

Той изрази принципното си несъгласие с решението за определения 

лимит, взето на заседание, на което той не е присъствал. По негово 

мнение не бива да се определя лимит за 1 месец, преди да се види какви 

ще бъдат разходите поне за 3 месеца. 

Членовете на НСРТ решиха лимита за месечни разговори на говорителя 

да бъде 100 000 (сто хиляди) лева плюс месечната такса от 40 000 

(четиридесет хиляди) лева. На г-н Иванов да бъде заплатен депозита и 

цялата сметка за периода от 14 януари до 14 февруари 1999 год. Лимитът 

за говорителя да бъде въведен след тази дата. 

Г-н Драганов припомни, че изискванията на БНБ и на Министерство на 

финансите са, разходите да се планират за всеки месец по седмици. 

Г-н Драганов докладва за проведения на 3 и 4 февруари в София семинар 

на тема "Авторски права и електронни медии", организиран от НСРТ и 

Програма ФАР - Интелектуална собственост. 

На него са присъствали повече от 300 представители на организации и 

фирми, произвеждащи и разпространяващи интелектуален продукт по 

електронен път. Акредитация са получили около 250 организиции. Сред 

тях са повече от 250 кабелни и ефирни телевизии и радио-оператори, 

действащи на територията на България, включително БНР и БНТ. В 

семинара са взели участие представители на Министерство на културата, 

БАН, Национален филмов център, Булакт, Музикаутор, Филмаутор, 
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браншови организации на ТВ оператори в страната, организации-

собственици на права (Триада комюникейшънс, Александра кабел ТВ, 

2 0 0 П У 1 8 1 0 П ) . 

Към семинара са проявили огромен интерес и журналисти от пресата: в-к 

"Капитал", "Континент", "Сега", "Култура", "България", "Българска 

армия", "168 часа", "Демокрация", сп. "Кино", както и от БНР, БНТ, "Нова 

телевизия", "7 дни", кабелни ТУ. 

Г-н Томов изказа благодарност за добрата организация на семинара като 

подчерта, че заслугата е изцяло на г-н Драганов. 

По повод докладната записка от г-жа Янева - Главен счетоводител, 

членовете на НСРТ решиха средствата за представителни разходи, 

предвидени в бюджета за 1999 год., да бъдат изразходвани за: 

- чай, кафе, безалкохолни напитки по време на заседания на НСРТ; 

- чай, кафе и безалкохолни напитки по време на официални срещи; 

- обеди, вечери и коктейли при международни срещи и семинари. 

ПО ТОЧКА "ТРЕТА": 

Доц. Огнянова информира членовете на НСРТ, че ДКД все още няма 

окончателно готова наредба за таксите, коята трябва да се съгласува с 

Министерство на финансите и правен отдел на МС. ДКД е запозната със 

становището на НСРТ за първоначалните такси, както и с предложението 

на Съвета за по-ниски годишни такси за обществените оператори. 

Относно писмото на НСРТ до ДКД за прозрачността по отношение на 

свободните честоти и позиции на геостационарната орбита, има отговор 

на ДКД в смисъл, че група специалисти от ДКД работят по изясняване на 

свободните честоти, като НСРТ ще бъде своевременно уведомяван. 



Г-н Иванов изрази принципно становище, че когато се говори за такса - то 

тя има абсолютно измерение, а когато става дума за проценти, то това 

вече е косвен данък. Това вероятно е пропуснато от техните юристи и 

трябва да им се предаде като информация, а не като опит за 

противопоставяне. По повод честотния регистър, г-н Иванов каза, че 

когато Съветът дава лицензни, трябва да има яснота за зает и свободен 

честотен ресурс. 

Доц. Огнянова поясни отново, че ДКД е съгласна да предостави такава 

информация, но им е необходимо технологично време. Според тях би 

могло да има два национални оператора. 

Г-жа Божилова предаде на членовете на НСРТ възраженията на АВВЯО 

срещу таксите, определени в проектонаредбата, които тя подкрепя. 

(Документа е приложен към протокола.) Тя предложи НСРТ да 

посредничи за среща на АВВКО и АНЕТ с ДКД. 

Доц. Огнянова, доц. Лозанов и г-н Драганов изразиха несъгласие с 

предложението на г-жа Божилова, НСРТ да посредничи на различни 

оператори за среща с ДКД или други институции. Доц. Лозанов допълни, 

че ако наистина предвидените такси са непосилни за малките 

радиоразпръскватели, то тава ще наруши медийната среда и нейното 

разнообразие, което вече превръща този проблем в проблем и на НСРТ. 

За обсъждане на тези въпроси НСРТ реши да организира среща с 

ДКД на 12.02.1999 год. 

ПО ТОЧКА "ЧЕТВЪРТА": 

Критерии за оценка на програмните концепции - дефиниции - доц. 

Лозанов; 

По молба на доц. Лозанов тази точка бе отложена за следващото 

заседание. 



ПО ТОЧКА "ПЕТА": 

Предвид напредналото време мониторингът бе отложен. 

ПО ТОЧКА "ШЕСТА": 

На срещата с г-дата Аткинсън и Гелерод присъства и г-н Коруджиев и г-

жа Даковска. Срещата не е протоколирана. 

Следващото заседание бе насрочено за 12 февруари 1999 г. от 10.00 ч. 

Приложени документи към ПРОТОКОЛ № 11 от 08.02.1999 

1. Докладна записка от Главния счетоводител на НСРТ - г-жа Янева; 

2. Писмо с вх. № 115/08.02.1999 год. от г-жа Божилова - член на НСРТ. 

ЧЛЕНОВЕ НА НСРТ: 

Ал. Иванов: доц. Г. Лозанов: 

Д. Коруджиев: Отсъствал И. Сърчаджиев: 
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Ал. Томов Ив. Драганов 
1 

Изготвил протокола: 

Снежана Милева 
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